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Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης για τις αρετές του 
Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του 
Μυροβλύτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Την Kυριακή Στ΄ Λουκά, 26 Οκτωβρίου 2025, εορτή της μνήμης 
του Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του 
Μυροβλύτου και θαυματουργού, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την 
ακολουθία του Όρθρου, ιερούργησε, κήρυξε επίκαιρα τον θείο 
λόγο και στο τέλος ευλόγησε τους άρτους στον φερώνυμο 
ενετικό ναό της Ενορίας Ορεινού Ιεράπετρας, παλαιά ανδρώα 
Μονή, που βρίσκεται στη θέση «Αδριανού», στην είσοδο του 
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μοναδικής φυσικής ομορφιάς φαραγγιού του Ορεινού.

Στο σύντομο κήρυγμά του ο Σεβ. μίλησε για την ευαγγελική περικοπή του 
θαύματος της θεραπείας του δαιμονιζομένου στη χώρα των Γαδαρηνών, 
υπογραμμίζοντας ότι το γεγονός αυτό μας διδάσκει πως ο διάβολος υπάρχει 
αληθινά, είναι το εκπεσόν τάγμα των αγγέλων, που έχει απύθμενη κακία και μανία 
να καταστρέφει ό,τι έπλασε ο Θεός, και ιδιαίτερα το κορυφαίο δημιούργημα του 
Θεού, τον άνθρωπο. Επίσης τόνισε ότι το σημερνό ευαγγελικό ανάγνωσμα μας 
υπογραμμίζει ότι στη ζωή μας έχουμε να επιλέξουμε ανάμεσα στη σχέση με 
τον Χριστό, που είναι το φως, όπως έπραξε ο δαιμονισμένος που 
θεραπεύθηκε, και στη σχέση με τον σατανά, που είναι το σκοτάδι, που 
επέλεξαν οι συμπατριώτες του που προτίμησαν να αποχωριστούν τον 
Χριστό και να τον διώξουν.

Επίσης ο Σεβ. αναφέρθηκε στον τιμώμενο άγιο Δημήτριο, σημειώνοντας ότι 
απαρνήθηκε τις τιμές και τη δόξα ως ανώτερος αξιωματικός του Ρωμαϊκού 
στρατού και κατηχούσε τους νέους της Θεσσαλονίκης, όπως τον Άγιο Νέστορα, 
που με την ευχή του κατατρόπωσε με θαυμαστό τρόπο και καθείλε την έπαρση του 
γιγαντόσωμου και υπερήφανου Λυαίου στο στάδιο. Ο Σεβ. κ. Κύριλλος αναφέρθηκε 
στις αρετές του και υπογράμμισε ότι μαρτύρησε κατά τους διωγμούς του 3ου μ.Χ. 
αιώνα στον τόπο που σήμερα βρίσκεται ο Ιερός Προσκυνηματικός Ναός του Αγ. 
Δημητρίου, πολιούχου και προστάτου της πόλεως της Θεσσαλονίκης.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ι. Μητροπόλεως Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Αιδεσιμώτατος Οικονόμος π. 
Μηνάς Κρητικός, Εφημέριος Κουτσουρά και κατ᾽ ανάθεση Εφημέριος της Ενορίας 
Ορεινού και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Στο ιερό αναλόγιο διακόνησε ο Πρωτοψάλτης του Ι. Μ. Ναού Αγ. Γεωργίου 
Ιεράπετρας και Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ι. Μητροπόλεως 
«Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» κ. Ιωάννης Αρώνης με τον πολιό Αναγνώστη της 
Ενορίας κ. Ιωάννη Παπαδάκη.

Εκκλησιάσθηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής, μεταξύ των οποίων 
ήταν ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Ιεράπετρας κ. Νεκτάριος Παπαδάκης, ο Πρόεδρος 
του Περιφερειακού Τμήματος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού Παραρτήματος 
Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Παπαδάκης κ.α.






